本文未使用任何版权材料 具体章节的摘要和解释来自圣经, 它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发: 传播信息

(Peter Lok)駱沅祺 lokpeter@outlook.com

我日用糧 2023 8.20

YouTube 音频

基督的救贖

約翰福音 3:16

"神愛世人,甚至將他的獨生子賜給他們,叫一切信他的,不至滅亡,反得永生。"

羅馬書 3:23-24

"因為世人都犯了罪,虧缺了神的榮耀,如今卻蒙神的恩典,因基督耶穌的救贖,就白白 地稱義。"

羅馬書 5:8

"惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死,神的愛就在此向我們顯明了。"

提摩太前書 2:5-6

"因為只有一位神,在神和人中間,只有一位中保,乃是降世為人的基督耶穌,他捨自己 作萬人的贖價。"

彼得前書 1:18-19

"知道你們得贖,脫去你們祖宗所傳流虛妄的行為,不是憑著能壞的金銀等物,乃是憑著 基督的寶血,如同無瑕疵、無玷污的羔羊之血。"

以弗所書 1:7

"我們藉著他的血得蒙救贖,罪過得以赦免,乃是照他豐富的恩典。"

加拉太書 2:20

"我已經與基督同釘十字架,現在活著的不再是我,乃是基督在我裡面活著;並且我如今 在肉身活著,是因信神的兒子而活,他是愛我,為我捨己。"

這些經文中強調了耶穌基督的救贖作為,他的死和復活為人類帶來了永恆的救贖和與上帝和好的機會。這些經文展示了基督教教義中救贖的核心概念,即藉著基督的犧牲,人類得到罪的赦免、新的生命,並與上帝建立了親近的關係。

贖罪祭的細節。贖罪祭是用來贖回人民的罪過和玷污的祭品,代表尋求神的寬恕和罪孽的赦免

舊约時的赎罪祭与新约的神學思想對比

舊約和新約在聖經中分別代表了兩個主要的宗教時代,分別是猶太教和基督教的核心教義。在這兩個時代中,贖罪祭和神學思想都有一些重要的對比。

舊約的贖罪祭:

舊約中,特別是利未記和出埃及記等書中,描述了贖罪祭的制度。這些祭品通常是動物,被用來贖回人們的罪過和污穢,使他們重新與上帝和社會和好。這些祭品的奉獻是一種象徵,代表人們對自己的罪行感到懊悔,並通過祭司的儀式和祝福,希望得到上帝的寬恕和潔淨。

新約的神學思想:

新約則主要集中在基督教的教義,強調著耶穌基督的生平、教導、死亡和復活。這個時代的神學思想重點是基督的救贖作為,通過耶穌基督的死和復活,人類可以獲得永生和與上帝和好的機會。這種救贖不再需要動物犧牲,而是透過基督的救贖行動實現的。

對比:

犧牲方式: 舊約的贖罪祭需要獻上動物作為祭品,而新約中,基督被視為最高的贖罪祭,他的死和復活是實現人的救贖的根本。

中心人物: 舊約的贖罪祭集中在祭司和祭品,而新約的神學思想中,耶穌基督成為了救贖的中心人物,他的救贖作為影響了整個人類的命運。

悔改觀點: 舊約的贖罪祭強調悔改和神的寬恕,新約中,基督的救贖強調了上帝對人類 的愛和恩典,使人們更能理解上帝的愛和接納。

救贖的性質: 舊約的贖罪祭是局部和暫時的,需要不斷重複;而新約的救贖是全面和永恆的,一次成就,不再需要其他祭品。

舊約時的贖罪祭體現了人們尋求上帝寬恕的渴望,而新約則通過基督的救贖行動,帶來了 更大的救贖和希望,強調上帝的愛、恩典和人的信仰。這兩個時代的教義在不同的背景 下,都尋求向人類顯示上帝的愛和關懷

我們一同祈禱

親愛的天父,我們在這個時刻聚集在你的面前,感謝你的愛和恩典。我們感謝你為我們提供了耶穌基督的救贖,使我們可以藉著他的犧牲得到永恆的生命和與你的和好。

天父,我們承認我們的罪和過犯,我們深深地需要你的寬恕和潔淨。我們感謝你差遣耶穌 基督來成為我們的贖罪祭,他的寶血洗淨了我們的罪惡,使我們能夠站在你的面前,成為 你的兒女。

求你幫助我們深刻理解耶穌的救贖意義,讓我們不僅在口頭上,而且在生活中真實地領受這份救贖。幫助我們不忘記你的愛和恩典,時刻感受到你的同在和引導。

我們也為那些還未認識耶穌基督的人祈禱,願你的真理和愛能觸動他們的心靈,使他們能 夠明白和接受耶穌的救贖。

感謝你,天父,因為你是慈愛的天父,你的救贖計劃在歷史中展現了你對人類無限的愛和 關懷。願我們永遠活在你的愛中,按著你的旨意行事,

奉耶穌基督的名祈求,阿們。

利未记第4章

- 4:1 耶和华对摩西说,
- 4:2 你晚谕以色列人说,若有人在耶和华所吩咐不可行的什么事上误犯了一件,
- 4:3 或是受膏的祭司犯罪,使百姓陷在罪里,就当为他所犯的罪把没有残疾的公牛犊献给耶和华为赎罪祭。
- 4:4 他要牵公牛到会幕门口,在耶和华面前按手在牛的 头上,把牛宰于耶和华面前。
- 4:5 受膏的祭司要取些公牛的血带到会幕,
- 4:6 把指头蘸于血中,在耶和华面前对着圣所的幔子弹血七次,

- 4:7 又要把些血抹在会幕内,耶和华面前香坛的四角上,再把公牛所有的血倒在会幕门口,燔祭坛的脚那里。
- 4:8 要把赎罪祭公牛所有的脂油,乃是盖脏的脂油和脏上所有的脂油,
- 4:9 并两个腰子和腰子上的脂油,就是靠腰两旁的脂油,与肝上的网子和腰子,一概取下,
- 4:10 与平安祭公牛上所取的一样,祭司要把这些烧在燔祭的坛上。
- 4:11 公牛的皮和所有的肉,并头,腿,脏,腑,粪,
- 4:12 就是全公牛,要搬到营外洁净之地,倒灰之所,用火烧在柴上。
- 4:13 以色列全会众若行了耶和华所吩咐不可行的什么事,误犯了罪,是隐而未现,会众看不出来的,
- 4:14 会众一知道所犯的罪就要献一只公牛犊为赎罪祭,牵到会幕前。
- 4:15 会中的长老就要在耶和华面前按手在牛的头上,将牛在耶和华面前宰了。
- 4:16 受膏的祭司要取些公牛的血带到会幕,
- 4:17 把指头蘸于血中,在耶和华面前对着幔子弹血七次,
- 4:18 又要把些血抹在会幕内,耶和华面前坛的四角上,再把所有的血倒在会幕门口,燔祭坛的脚那里。
- 4:19 把牛所有的脂油都取下,烧在坛上。
- 4:20 收拾这牛,与那赎罪祭的牛一样。祭司要为他们赎罪,他们必蒙赦免。
- 4:21 他要把牛搬到营外烧了,像烧头一个牛一样,这是会众的赎罪祭。
- 4:22 官长若行了耶和华他神所吩咐不可行的什么事,误犯了罪,

- 4:23 所犯的罪自己知道了,就要牵一只没有残疾的公山 羊为供物,
- 4:24 按手在羊的头上,宰于耶和华面前,宰燔祭牲的地方,这是赎罪祭。
- 4:25 祭司要用指头蘸些赎罪祭牲的血,抹在燔祭坛的四角上,把血倒在燔祭坛的脚那里。
- 4:26 所有的脂油,祭司都要烧在坛上,正如平安祭的脂油一样。至于他的罪,祭司要为他赎了,他必蒙赦免。
- 4:27 民中若有人行了耶和华所吩咐不可行的什么事,误犯了罪,
- 4:28 所犯的罪自己知道了,就要为所犯的罪牵一只没有残疾的母山羊为供物,
- 4:29 按手在赎罪祭牲的头上,在那宰燔祭牲的地方宰了。
- 4:30 祭司要用指头蘸些羊的血,抹在燔祭坛的四角上, 所有的血都要倒在坛的脚那里。
- 4:31 又要把羊所有的脂油都取下,正如取平安祭牲的脂油一样。祭司要在坛上焚烧,在耶和华面前作为馨香的祭,为他赎罪,他必蒙赦免。
- 4:32 人若牵一只绵羊羔为赎罪祭的供物,必要牵一只没有残疾的母羊,
- 4:33 按手在赎罪祭牲的头上,在那宰燔祭牲的地方宰了作赎罪祭。
- 4:34 祭司要用指头蘸些赎罪祭牲的血,抹在燔祭坛的四角上,所有的血都要倒在坛的脚那里,
- 4:35 又要把所有的脂油都取下,正如取平安祭羊羔的脂油一样。祭司要按献给耶和华火祭的条例,烧在坛上。至于所犯的罪,祭司要为他赎了,他必蒙赦免。

《利未记》第4章描述了赎罪祭的规定和仪式。赎罪祭是为了赎罪而献的祭品,当人犯了 无意识的罪或是不小心犯了罪时,需要献赎罪祭来寻求上帝的宽恕和赦免。这种祭品通常 是由公牛、公山羊或公绵羊中的一只作为祭品,献祭的过程与平安祭类似,但需要特别强调的是,献赎罪祭需要真心悔改并且亲自承认自己的罪过。这个章节强调了人们需要对自己的罪过负责,并且需要通过承认和悔改来寻求上帝的赦免。这个仪式也提醒人们,罪是一种严重的行为,但是如果我们真心悔改并且寻求上帝的宽恕,我们可以得到他的赦免。

《利未记》第4章的关键经文可能包括以下几节:

4.1-4 节:指出因无意中犯了罪的首领所需要献的赎罪祭,以及献祭的方式和意义。

4.5-12 节:指出因无意中犯了罪的普通以色列人所需要献的赎罪祭,包括献祭的物品、性别、年龄等要求,以及献祭的方式和意义。

4.13-21 节:指出因无意中犯了罪的祭司所需要献的赎罪祭,与前面的献祭条例类似,但更加严格,表明祭司在事奉神的时候应当更加谨慎。

4.22-26 节:指出因无意中犯了罪的国家领袖所需要献的赎罪祭,以及献祭的方式和意义,表明犯罪不仅仅是个人的问题,也关乎整个国家的罪责。

4.27-35 节:总结了赎罪祭的条例和意义,指出只有按照神的旨意献祭,才能得到赦免和和好,表明神对于人的罪的态度和解决之道。

第四章講述的是贖罪祭的細節。贖罪祭是用來贖回人民的罪過和玷污的祭品,代表尋求神 的寬恕和罪孽的赦免。以下是我對這章的一些思考和相關的得著:

罪的認知和悔改:贖罪祭的獻上前提是對罪的認知和悔改。人必須認識到自己的罪過,承 認自己的過犯,並渴望尋求神的寬恕和潔淨。這提醒我們,我們每個人都是有罪的,需要 誠實面對自己的過犯,並悔改轉向神。

獻祭的儀式:贖罪祭的獻上需要特定的儀式和程序。獻祭者要帶著無瑕疵的祭品到會幕 (或聖殿)門口,在祭壇上宰殺祭品。然後,祭司會取些血,塗抹在壇上或聖所的特定地 方,以贖罪和潔淨之意。這提醒我們,罪的贖罪需要有代價,需要血的贖回。耶穌基督作 為我們的救主,以自己的寶血成就了最完美的贖罪祭,為我們的罪付出了代價。 祭司的角色:在贖罪祭中,祭司起著關鍵的角色,他們代表人民與神建立聯繫,執行獻祭的儀式。祭司需要虔誠和專注地履行他們的職分,確保獻祭的過程符合神的要求。這提醒我們,神所委派的僕人在敬拜和神的恩典中扮演重要的角色,他們需要擔負起屬靈的責任,引導人民走向神的道路。

罪孽的赦免:透過贖罪祭,人民可以得到罪孽的赦免和神的恩典。贖罪祭象徵著神的憐憫和寬恕,使人民能夠與神和好。這提醒我們,神是滿有慈愛和寬容的,願意原諒我們的罪過,只要我們悔改並尋求祂的面。

通過閱讀《聖經·利未記》第四章,我們可以了解到贖罪祭的意義和目的,並從中得到一些思考和啟示。這章提醒我們認識自己的罪過,悔改轉向神,並以耶穌基督的贖罪之血獲得罪孽的赦免。同時,我們應該重視神所委派的僕人,在敬拜和屬靈生活中尋求他們的指導和幫助。這樣,我們可以與神建立親密的關係,經歷祂豐盛的恩典和赦免。。